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Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός για τον 
μακαριστό Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία (ΗΧΗΤΙΚΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Με αφορμή την πρόσφατη εκδημία του Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία, ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ
μιλάει με βιωματικό λόγο μέσα από προσωπικές εμπειρίες για τον 
μακαριστό Προκαθήμενο αναδεικνύοντας την πνευματική του 
ακτινοβολία, το έργο και τη σημαίνουσα προσφορά του στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία και το έθνος της Γεωργίας.

Ακούστε τα όσα αναφέρει ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ:

Όπως τονίζει, ο εκλιπών υπήρξε «στυλοβάτης του έθνους», παραλληλιζόμενος με 
ιστορικές μορφές, ενώ η αγάπη και η εμπιστοσύνη του λαού προς το πρόσωπό του 
ήταν καθολική: «είδα αυτήν την αφοσίωση της μείζονος πλειοψηφίας των 
Γεωργιανών». Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε στον Γέροντα Εφραίμ η βαθιά 
ταπείνωσή του, καθώς «πρώτη φορά άκουσα Προκαθήμενος να ζητά ευλογία από 
ταπεινούς μοναχούς».

Σύμφωνα με τον Γέροντα Εφραίμ, ο Πατριάρχης κυρός Ηλίας διέθετε έντονη 
εσωτερική πνευματική ζωή, παρά την αυτομεμψία του.

Ο Γέροντας Εφραίμ υπογραμμίζει επίσης τον οικουμενικό χαρακτήρα της 
προσωπικότητάς του, σημειώνοντας ότι σεβόταν κάθε άνθρωπο «είτε ήταν 
Mουσουλμάνος, είτε Kαθολικός, είτε Oρθόδοξος», γεγονός που εξηγεί και τη 
διεθνή αναγνώριση του έργου του. «Ήταν ένα ζων δοχείο της χάριτος» σημειώνει 
χαρακτηριστικά, ενώ δεν παραλείπει να αναφερθεί και σε εμπειρίες που 
αποδίδονται σε θαυμαστά γεγονότα.

Ιδιαίτερη μνεία κάνει στην πάνδημη συμμετοχή του λαού κατά την Εξόδιο 
Ακολουθία, την οποία χαρακτηρίζει πρωτοφανή: «όλη η Γεωργία συμμετείχε… κάτι 
που δεν βλέπουμε συχνά», γεγονός που αποτυπώνει το μέγεθος της απώλειας.
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Καταληκτικά, ο Γέροντας Εφραίμ χαρακτηρίζει τον Πατριάρχη κυρό Ηλία 
«αναντικατάστατο» και «μεγάλο θησαυρό» για τον λαό του, επισημαίνοντας ότι η 
ταπείνωση αποτέλεσε το θεμέλιο της πνευματικής του πορείας.


